

## Előfizetési árak:

Egész évre . 20 kor. — fill.  
Félévre . . 10 > — >  
Negyedévre . 5 > — >  
Egy óra . . 1 > 70 >  
Egyes szám ára 8 fillér

## Kiadóhivatal:

Mária-utca 1. sz.  
hol az előfizetések és a hirdetések elfogadtnak.

## Szerkesztői iroda:

Mária-utca 1. sz.  
első emelet,  
hová a lap szerkesztői részét  
illető minden közlemény in-  
tézendő.

## Kéziratot

viszsa nem adunk.

## PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

## Parlamenti reform.

Pécs, 1901. január 17.

II. — Annyira életbevágónak tartjuk ezt a kérdést, hogy ismételtén is foglalkoznunk kell vele s nem tartunk tőle, hogy olvasóink ezt unalmasnak találják, mert éppenséggel nem osztjuk az egyik kormányparti lapnak azt a merészen odavetett ítéletét, hogy maga az ország sem kívánja a mélyremenő parlamenti reformot s teljesen meg van elégedve a kuriai bíráskodásról szóló törvénnyel és Széll Kálmánnak azzal az ígéretével, hogy addig szét nem megy ez az országgyűlés, míg az ös-szeférhetlenségi törvény revízióját meg nem csinálja.

Kívánja bizony az ország a parlament reformját kifelé is, mert csak a választási törvény alapos reformja teheti életképessé, tekintélyessé, függetlenné magát a parlamentet s nincsen ép jogérzékű ember az országban, aki legalább belsőleg föl ne háborodnék a mi választási rendszerünk igazságtalanságain, abszurd hazugságain, a melyek még a legtisztább választások esetén is a nemzet valódi akaratának érvényesülését lehetetlenné teszik.

Holló Lajos a képviselőház tegnapi ülésén érdekesen világította meg azt a kérdést, hogy voltaképen kik is vannak jogosítva s mi választási rendszerünk mellett a nemzet akaratának a választásoknál érvényt szerezni s itt hasztalan hivatkoznak a szónok ellenzéki voltára, a mely őt elfogulttá teszi a viszonyok megítélésében, mert Holló statisztikai szám adatokra hivatkozott, a számok pedig sem nem csinálnak, sem egyoldalú politikát nem csinálnak, hanem kérlelhetetlenül bizonyítják, hogy míg 1848 óta az egész világ előbbre haladt a politikai jogoknak minél szélesebb alapokra való kiterjesztésében, csupán Magyarország állapodott meg, sőt határozottan visszaesett ebben a tekintetben.

Míg ugyanis 1879. évben 824.000 volt Magyarországon a szavazattal bírók száma, addig 1899-ben ez a szám 871.000-re rugott; teljes husz esztendő alatt tehát 47 ezerrel szaporodott a választók száma, ami annyira nem áll arányban a népesség természetes szaporodásával, hogy 1879-ben még az összes népesség 6%-ka választó volt, addig 1899-ben ez az arányszám

5 1/4%-ra szállott alá; vagyis míg 1879-ben ezer ember közül 60 birt választási joggal, addig husz esztendővel utóbb már csak 52—53 jutott be ezer közül ama kiváltságosak közé, a kik a parlament megalakításába szavazatukkal befolyást gyakorolni jogosítva voltak.

De nemcsak a jogosítottak arányszáma haladt nálunk rák módjára, hanem az a kvalitás is, a mely a választói joggal felruházottakat független véleménynyilvánításra képesíti, rohamosan hanyatlott. Mert pl. 1879-ben még 101.000 volt azoknak a száma, a kik régi jog alapján birtok választói joggal s ezekre senki sem foghatta rá, hogy nem lettek volna független emberek, a kik a választásoknál könnyen befolyásolhatók lettek volna. Most a választóknak ez az elit csapata csaknem végkép eltűnt a választói lajstromokból. S kik léptek a helyükbe? A kormánytól függő hivatalnokok százezrei. Husz év alatt csak az állam közlekedési vállalatainál alkalmazott személyzet 54.579 emberre szaporodott s ha ebből a számból a nőket, munkásokat és napszamosokat leszámítjuk, még mindig marad szavazattal bíró 45.000 ember, a ki csak a közlekedési vállalatok terén áll a kormány rendelkezésére. Hol vannak aztán az igazságszolgáltatási, a közigazgatási, pénzügyi, tanügyi, posta és távírdai, államépítészeti, erdészeti, állategészségügyi s egyéb állami szakok alkalmazottainak iszonyu módon megnövekedett légiói, hol van az a mérhetlen sokaság, a kiket az állami tüzemek, gyárak, bányák, jövedékek, italmérési és tőzsdeengedélyek hoznak függő helyzetbe a kormányhoz. Tessék mindezeket leszámítani abból a 871.000-ból s borzadva fogja látni az ország, hogy mily csekély számmal maradnak azok, a kik minden feszélyezés nélkül állhatnak az urna elé s tisztán a legbensőbb meggyőződésük szerint adhatják le szavazatukat.

Es ezzel szemben mit látunk magunk körül szerte egész Európában? Anglia 40 millió lakosa közül választó 6.600.000 ember; Németország 52 millió lakosa közül 10.624.900; Franciaország 38 millió lakosa közül 10.231.000 ember bír választói jogosultsággal. Ha ezeket a számokat a mi népességi viszonyainkkal összehasonlítjuk, nálunk az angol rendszer szerint 2.700.000, a német rendszer sze-

rint 3.400.000 s a francia rendszer szerint 4.250.000 választónak kellene lenni, tényleg pedig van mindössze 871.000 s mégis azt merészeljük állítani, hogy mi is olyan parlamentarizmusossággal bírnunk, mint Anglia, Németország vagy Franciaország.

Mit szóljunk aztán erről a parlamentarizmusról, ha egy kissé szemügyre vesszük azokat a szomorúan neveltséges és égbekiáltóan igazságtalan aránytalanságokat, a melyek nálunk a választókerületek beosztásánál tapasztalhatók? Van hét kerületünk, a hol a választók száma a 300-at sem üti meg; 12 kerületben ezernél kevesebb a szavazók száma; 135 kerületben pedig 1000 és 2000 közt váltakozik a választók száma; van ellenben 41 kerületünk, hol a választók száma meghaladja a 3000-et, sőt 14 kerületben a 4000-et is. Hol itt az igazság, vagy csak a politikai ráció is? Hisz ilyen választási rendszer mellett neveltséges dolog még csak beszélni is arról, hogy a parlament többsége fejezi ki a nemzet többségének az akaratát, mikor az egyik képviselő két-háromszáz, a másik meg három-négyezer választó akaratából foglalja el székét a törvényhozáásban.

De a kormány nem meri megbolygatni ezt a kiáltó igazságtalanságot sem, mert a korhadt rendszer egyik részének bolygatása esetén az egész rozszant épület összedőlésétől fél; új, egészséges épület emelésére meg nincsen erkölcsi bátorsága. Pedig a választó kerületek aránytalanságai éppen annak a veszedelemnek a csiráit hordozzák magukban, a mely miatt a választói jog kiterjesztésétől irtózik; mert a mostani aránytalanság a magyar faj hátrányára s a nemzetiségek előnyére szolgál. Mert míg Alsó-Fehér, Brassó, Szeben, Nagy-Küküllő megyékben átlag ezren alól van egy-egy kerületben a választók száma, egész Erdélyben átlag 1011 választó, Árva, Bács, Hont, Nyitra, Trencsén, Turóc vármegyékben 1700 választó esik átlag egy kerületre, addig a magyarság lakta Pestmegyében 3021, Zalában 3049, Baranyában 3297, Jász Nagykanizsa-Szolnokmegyében 2907, Zemplénben 2931 választóra esik egy képviselő. A városokban pedig azt látjuk, hogy a nemzetiségi Erzsébetváros 185, Bereczk 180, Abrudbánya 208,

# Értesítés!

○○○ A TÖBBI RAKTARON LEVO ÁRUKON KIVUL ○○○  
A TAVASZI ÉS NYÁRI RUHAKELMÉK, CRETONOK, BATISTOK,  
BÁLI KELMÉK ES TAVASZI FELÖLTŐK IS

VÉGELADÁS utján kerülnek eladásra.

KIS ZSIGMOND PÉCS, Széchenyi-tér, Takarékpénztári új palota.

Vizakna 240, Oláhfalu 275 szavazóval küldenek egy-egy képviselőt, a magyar Hódmezővásárhelyen pedig 4451, Szegeden 4409, Szabadkán 4078, Budapesten 4370 választó küld egy-egy képviselőt.

És ilyen választási rendszer mellett merik még azt mondani, hogy az ország nem kívánja a mélyebbre ható parlamenti reformot. Hisz ha az igaz parlamenti alkotmányosság iránti közöny már annyira lábra kapott volna az országban, hogy a valódi népképviselőnek ilyen torzszülöttjével is meg lenne elégedve, akkor megérdemelné, hogy elvegyék tőle egész alkotmányát; mert bizony többet ér a becsületes, nyílt abszolútizmus, mint az ilyen hazug alkotmány, melyben a népképviselő csak arra való, hogy átháríthassák általa a nemzetre a felelősséget a leplezett abszolútizmus minden garázdalkodásáért.

## Hirek.

Pécs, 1901. jan. 17.

### Az okos Zsuzsika.

(Mese.)

Írta: Albert bácsi.

Valamikor valahol, a jó Isten tudja hol; tul a Dunán, tul a Tiszán; tul még a nagy operenciás tengeren is, lakott egy szegény halász, egyetlen kis leányával Zsuzsikával.

A szegény halász, hogy a feleségét eltemette, minden örömét Zsuzsikájában találta fel. Ha csüggedt, bátorította, ha busult, vigasztalta, süttött, főzött, takarított, még a hálóvetésben is segített, ha a szükség úgy hozta magával, egyszóval, úgy ellátta a háztáját, annak minden csinját-binját, hogy a szegény halász nem tudott eleget hálálkodni a jó Istennek, hogy ily szófogadó, ügyes, szorgalmas okos leánykával áldotta meg, mint Zsuzsika.

Egy reggel azt mondta a halász leánykájának:

— Zsuzsikám, én most elmegyek a tóra. Mig oda leszek, gondod legyen a házra.

— Rendben lesz minden, édes atyám, affelől teelek én, — telett a kis Zsuzsika.

A szegény halász fogta a hálót s kibalagolt a tóra. Ahogy kiért, rágyújtott rövid száru makra pipájára s Isten nevében neki vetette a hálót.

A halász csak várja, várja, egyszerre húzza ám valami a hálót lefelé. A halász nagyon megörült, azt hitte szegény, hogy a hálója teli van hallal. Neki fohászkozott, és húzta, húzta, de majd kővé meredt bámulában, hogy meglátta azt a rettenetes nagy csukát, amelyik a hálóban evickélt. Hát még mikor a csuka elkezdett beszélni?

Én vagyok a hal király,  
Csuka a nevem.  
Szerencséd, hogy megfogtál,  
Örülj hát nekem.

Vigyj haza, vigyj haza,  
A halász tanyára;  
Királyné lesz általam,  
Szegény halász lánya.

A szegény halász még világ életében sem látott beszélő halat, meg is ijedt úgy, hogy menten eleresztette a hálót, a csuka meg zsupsz, vissza pottyant a vízbe.

A megijedt halász hét keresztet vetett magára, aztán elindult a tó másfelére s ott vetette meg a hálót.

A halász csak várja, várja, egyszerre húzza ám valami a hálót lefelé. Nagyon megörült, azt hitte szegény, hogy legalább is egy kocsira való halat fogott. Neki fohászkozott s húzta, húzta, de majd a guta szele ütötte, hogy ismét azt a rettenetes nagy csukát látta ficánkolni a hálóban.

A csuka ismét elkezdett beszélni:

Én vagyok a hal király,  
Csuka a nevem.  
Szerencséd, hogy megfogtál,  
Örülj hát nekem.

Vigyj haza, vigyj haza,  
A halász tanyára;  
Királyné lesz általam,  
Szegény halász lánya.

Tizenhárom sárkánytól sem ijedt volna meg egy halász, mint a csuka beszédétől. A háló kicsuszott a kezéből és zsupsz, a beszélő hal vissza pottyant a vízbe.

A szegény halász most már tizenhét keresztet szórt magára, aztán nagy busan el-

indult a tó másik oldalára s ott vetette meg a hálót.

A halász csak várja, várja, egyszerre húzza ám a valami hálót lefelé. Nagyon megörült, azt hitte szegény, hogy legalább is egy kocsira való halat fogott. Nekifohászkozott s húzta, húzta, hát Uram fia, megint azt a rettenetes nagy csukát látta ficánkolni a hálóban.

A csuka ismét elkezdett beszélni:

Én vagyok a hal király,  
Csuka a nevem.  
Szerencséd, hogy megfogtál,  
Örülj hát nekem.

Vigyj haza, vigyj haza  
A halász tanyára;  
Királyné lesz általam,  
Szegény halász lánya.

De most már a halász sem vette tréfára a dolgot, nekidurálta magát és kivetette a csukát a gyepre Akármir lesz is, gondolta, de hogy harmadszor is belekerült a csuka hálójába, most már, ha a csuka csukát eszik is, de elviszi haza. Volt ő már csatában is, egymaga megszalasztott egy egész regiment plundrás németet, talán csak elbir egy csukával is, ha hét eleven ördög gezimickél is benne.

— Jézus segíts — fohászkozott neki a szegény halász, vállára dobta a csukát s elindult haza.

Zsuzsika már várta édes atyját a pitvar ajtóban s hogy meglátta, nagy örömmel szaladt eléje.

— Jaj, édes apám, mit hoz?

— Egy Csukát.

— Soha sem láttam még ekkorát.

— Én sem ám, kétszer került a lómba, kétszer dobtam vissza; harmadszor ismét belekerült, most már elhoztam. Rossz-lélek-e, jó-e, nem tudom.

Arról, hogy a hal mit beszélt, nem szólt a halász semmit is, nehogy megijezze vele a leányát.

— Tudod mit, édes apám? Ezt a halat elviszszük a királynak.

— Jaj, édes leányom, de hogyan menjek én szegény halász létemre olyan nagy urhoz, mint a király?

— Elviszem én — ajánkozott Zsuzsika nagy bátran.

— No, nem banom — felelt a halász s nekiült egy tál halpaprikásnak, amit a kis

— Isten fizesse meg ezerszer, nagyságos urak!

A második napon, midőn a fiatal emberek ismét gazdagon megajándékozták a rokkantat, a büszke nemes családból származó ifju dühösen tekintett a nyomorékra, midőn ez mint tegnap a fejét hajtá meg és mormogá:

— Isten fizesse meg ezerszer, nagyságos urak!

— Ez az ember goromba, buta fatuskó! mondá a fiatal ember társainak. — Legalább egyszer levehetné sapkáját, midőn oly fejlődileg megajándékozzuk. Az udvariasságnak halvány árnyéka nincs ebben a fickóban!

— Eh mit, hadd el! viszonzá, a másik. Szegény nyomorék részvétünket érdemi meg. Én miattam ugyan fején hagyhatja a sapkát.

— Teszek egy fogadást, hogy holnap másresre tanítom a fickót, folytatá az ifju tüzesen. Ne legyen rendeki-szentgyörgyi Györgyfalvy Elemér a nevem, ha meg nem teszem. Egy forintot teszek holnap a tányérjába s ha a paraszt ekkor se veszi le a sapkáját, akkor leütöm a fejről.

— Ezt nem fogod megtenni! mondák társai nevetve.

— De egész határozottan állítom, hogy megteszem, s komisz gyáva fráternek nevezhetek, ha meg nem történik.

A harmadik napon arra haladtak.

A nyomoréknak sovány beesett arcán

## A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

### „Isten fizesse meg ezerszer!“

(Rajz.)

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

Írta: K. Mártonffy Imre.

Hazánk egyik kőszénbányájában három fiatal ember tartózkodott, hogy ismereteiket gyakorlati uton is gazdagítsák.

Ez a gyakorlati tanulás főleg abból állt, hogy megismerjék a tárnákat, aknákat, melyeket a bányász növendékeknek ismernie kell s némelykor a bányamesterrel a bánya mélyébe hatoljanak, hol látható miként kerül elő a kőszén.

A fiatal emberek jó családból származtak és kellemes külsejűek voltak. Meglehetősen vagyonnal is rendelkeztek. Egyik közülök pedig — egy gazdag, nemesi család sarja, — a legkönnyelműbb volt.

A bánya-épület bejárata mellett oldalt fapad állt a fal mellett, ezen a padonült majdnem egész napon keresztül egy 36-38 éves ember, bár jóval öregebbnek látszott.

Barázdált arcvonásai után ötven évesnek ítélte mindenki. Régi, kopott köpenybe volt burkolva és fején bányász sapkát hordott. Mellette a fapadon állt egy kis bádóg tányér, melyben rendesen néhány réz-pézt hevert.

A szerencsétlen ember a bányában lett nyomorékká, úgy, hogy képtelen volt többé dolgozni.

A csekély kegydíj, melyet a bánya-pénztártól kapott, nem volt elegendő, nagyszáma családját nem bírta belőle eltartani, azért kérte, hogy engedjék meg neki a padon való kéregetést.

Az alamizsnák, melyet részint az arra haladó bányatisztek, részint hajdani társai a fizetés napján juttattak neki, valahogy segítettek sorsán.

Ha csengett a bádóg-tányér, akkor a rokkant bányász ismételtelen köszönve hajtotta meg fejét és szomorú hangon mormogá:

— Isten fizesse meg ezerszer!

Ha valaki keveset adott soha se szólt meg, valamint az arra haladókhöz se szólt tolakodólag, mint némely koldus teszi. Elég volt, ha némán, arcával rátekintett az emberekre.

A fiatal életvidor emberek bőkezűek szoktak lenni a szegények iránt, szívükben még nem vert gyökeret a fősvénység s büszkeségből, hiúságból is adnak szívesen és gazdagon. Így a három bányász-növendék se volt fősvény.

A szerencsétlen ember arcán gyöngye örömsugár jelent meg, midőn az ezüst pénzt látta a tányérba hullani.

Meghajolt mindannyiszor és folyton mormogá:

Zsuzsika főzött. Mert hej, tudott ám Zsuzsika főzni, hogy még a király is megszopogatná utána a tiz körmét.

Másnap virradatkor Zsuzsika felrakta a csukát egy kétkerekű talyigára s elindult a király kastélya felé.

Megy, mendegél, hét falun, hét határon, még a bergengóciás Hegyháton is keresztül, végre elért a király kastélyához.

Már messziről meglátta a sok csillogó, aranyfedelű tornyot. Egyenesen nekivágott hát.

A kapuban egy rezessorru muzsika silbakolt, mikor ez meglátta Zsuzsikát a kordélylyal, feléje kiáltott:

— Megállj, ki vagy?

— A halász lánya vagyok.

— Mi van a kordélyon?

— Egy csuka.

— Mi szándékos vele?

— Viszem a királynak.

— Az más. Gyere csak utánam, majd elvezetlek a királyhoz.

Zsuzsika bevonszolta kordélyát a kapu alá, aztán elindult a rezessorru muzsika után. A folyosó véges-végig csupa merő tükrötáblákkal volt kirakva, úgy, hogy szegény Zsuzsika csak lábujjhegyen mert rajta végigmenni. Mentek, mentek, egyszer jobbra, más-szor balra, aztán le, majd meg föl, utoljára egy gyémánt kilincses arany ajtó előtt találta magát.

A rezessorru muzsika benyitott az arany ajtón, de csakhamar azzal jött vissza, hogy Zsuzsika bemehet a királyhoz.

A király arany trónusán ült, fején rubintal, smaragddal, gyémánttal kirakott koronával; a kezében akkora kormánypalcát tartott, hogy beillett volna akár meszelő rudnak; ezzel szokott végigsuhintani a sok lusta miniszteren.

Ahogy belépett Zsuzsika a király termébe, félve nézett körül, de ahogy egyedül látta a királyt, oda sietett a trónja elé és illedelmesen köszönt.

— Jó napot, felséges királyom.

— Neked is kis leányom — felelt a király barátságosan — mi járatban vagy?

— Édes apám, az öreg halász, egy olyan nagy csukát fogott a tóban, amelyet még ha-

örömteljes mosoly jelent meg, mikor Györgyfalvi Elemér egy forintot dobot tányérjába.

De ma sem vette le a sapkáját, hanem mint mindig mormolá.

— Isten fizesse meg ezerszer nagyságos urak!

A fiatal nemes arcát elfutotta a harag pirja.

A szegény emberhez lépett, ki néhány pillanatig csodálkozva, kérdőleg tekintett reá.

— Goromba paraszt, még a sapkáját se veszi le, mikor oly fényes alamizsnát kap? Majd megtanitom tisztességre! E szavakkal a boldogtalan ember fejéről leütötte a sapkát úgy, hogy az messze elgurult.

Mély fájdalom könnyei jelentek meg a nyomorék beesett arcán, aztán lehullott válláról a köpeny.

A nyomoréknak nem volt karja.

Bámulattal látták ezt a bányász növendékek.

Györgyfalvi Elemér szeméből forró könnycseppek törtek elő. Oda rohant a nyomorékhoz és hevesen átölelte.

— Bajtárs! mondá neki zokogva, bocssás meg. Igen most látom, hogy miért nem tudod levenni fejedről a sapkát.

Aztán tovább ment,

Az egyik ifju felvette a nyomorék sapkáját és fejére tévé.

A bádög tányér újból csengett.

Az ifjuk elmentek. A tányérban ezuttal három tömött erszény feküdt.

A nyomoréknak halvány arcán e gazdag adomány láttára sűrű könnycseppek gördültek végig és monoton hangon mormolá:

— Isten fizesse meg ezerszer! Nagyságos urak! A nyomorék megbocsát! megbocsát!

landó ember nem látott. Ezt a nagy csukát hoztam el felséges uramnak, ha nem vetné meg a szegény ember ajándékát.

— Köszönöm, kis leányom, ha már nekem szántátok, elfogadom.

Zsuzsika erre leszaladt a kapu aljába s a rezessorru muzsika segítségével felvitte a csukát a király elé.

Mikor a király megpillantotta a hatalmas csukát, össze csapta a két kezét. Ilyet még ő sem látott. Pedig hát nagy a módja ám egy királynak, meglát az mindent, csak a szegény ember baját nem.

Megnézte a király a csukát felül, alul, jobbról, balról, aztán azt a parancsot adta, hogy azonnal vigyék a konyhába s készítsenek belőle ebédet.

Jött erre egy sereg szakács, kukta és nagy diadallal elcipelték a csukát.

A király most Zsuzsikával beszélgetett. Megkérdezte, hány éves, mi a neve és Zsuzsika olyan értelmesen felelt a király minden kérdésére, mintha legalább is doktor kisaszszony lenne.

Egyszerre csak nagy lelkesedve rohan be a főszakács s gyémántos gyűrűt hoz aranyos tálcikán.

— Felsőleges királyom — szólt a főszakács — ezt a gyűrűt a csuka gyomrában találtuk.

Szegény szakács alig bírta el a gyűrűt, mert nem mondok nagyot, de volt akkora, mint egy hordó abrincs.

A király megnézte a gyűrűt, forgatta jobbra-balra, egyszerre felkiáltott:

— Mit jelent ez?

A gyűrűbe ez a három szó volt vésvé: Istennel, Istentől, Istennek.

A király összehívatta az ország minisztereit, tudósait, hogy fejtenék meg, mit jelent e három szó.

Szegény miniszterek, tudósok, izegtek-mozogtak, de biz egyik sem tudta kiokumálni a három szó értelmét. A király megharagudott s olyat vágott végig miniszterein meg tudósain kormánypalcájával, hogy affelől nyögtek:

Zsuzsika most a király elé lépett és azt mondta:

— Felsőleges uram, én megfejtem azt a három szót.

— Hogyan tudnád te — szólt a király — mikor ezek az öreg tudósok sem képesek rá.

— De tudom én, felséges Uram.

— No, ha megfejted, olyan jutalmat adok, hogy holtod napján is megemlegeted.

— Az első azt jelenti, hogy Istennel fogjunk minden dolgunkba; a második azt jelenti, hogy Istentől várjunk áldást munkánkra, a harmadik hogy Istennek adjunk hálát minden sikerért.

— Jól fejtetted meg a szavak értelmét kis leányom — felelt a király — most kérj tőlem, a mi tetszik, s megadom neked.

— Nincs énnekem semmi kívánságom, felséges uram — felelt Zsuzsika.

— No, ha neked semmi kívánságod nincs, van énnekem. Maholnap kiöregszem már a koronából, de van egy fiam, akkorás, mint te. Már régen gondoltam, hogy megházasítom, de nem találtam hozzá illő feleséget. Te szép is vagy, jó is vagy, okos is vagy, náladnál különbet még lámpással sem igen találnék, légy te az én fiam felesége.

A király behívatta fiát. Az is, a hogy csak meglátta Zsuzsikát, menten beleszeretett. Harmadnapra megvolt a lakodalom, de olyan ám, a milyen még nem volt, nem is lesz, sem ezen a világon, sem Pécsen, se Hegyháton.

Zsuzsika édes atyja, a szegény halász is ott volt a lakodalmon. Jókedvében mindig csak azt dalolgatta:

Megmondta a hal király,

Hogy Csuka a neve;

Azt is mondta, nekem

Örülöm kellene.

Haza vittem a tanyára  
S királyné lett halász lánya,  
Én meg a királynak ipja  
Isten veled, halász pipa.

Szólt a zene, folyt a bor, s ha el nem hagyták, tán még most is lakodalmaznak. De mindennek van vége, mesémnek is vége.

Ha szót fogadtok apikának, anyikának, úgy a jövő csütörtökön ismét mesélek. Tehát a viszontlátásra édes magyar véreim, pá!

Naptrend 1901. január 18-án.

Naptár: péntek, jan. 18. — Róm. kath.: Piroška. — Prot.: Piroška. — Görög-kel. (jan. 5.) Teona. — Zsidó: Tebeth 27. — Nap két 7 óra 28 perckor; nyugszik 4 óra 2 2perckor. — Hold két reggel 5 óra 27 perckor; nyugszik délután 2 óra 28 perckor.

Időjelzés: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: jelentékeny csapadék nélkül fagy várható.

Színház: »Mártha«, opera.

— (A megyéspüspök pásztorlevele.) Hetey Sámuel megyés püspök közrebocsátotta XIII. Leó pápának a jubileumi bucsu kiterjesztéséről szóló apostoli levelének alkalmából írott pásztorlevelét. Egész tartalmában párhuzamos latin és magyar szöveggel közli az apostoli levelet, ugyszintén közli a rendkívüli bucsu elnyerhetésének föltételeit. Hetey püspök levelét mindvégig vallásos bensőség és nemes lendület jellemzik. A körlevél szerint a jubileumi idő, mely alatt Pécsen is, mint az egyházmegyében rendkívüli teljes bucsu megnyerhető, ez évi január hó 27-én (Vizkereszt után III. vasárnap) kezdődik és végződik ez évi július hó 28-án (Pünkösöd után IX. vasárnap).

— (Incédy emlékezete.) Csak nem tudjak feledni ezt a tudós papot, alázatos embert, bölcs férfit. Új és új áradattal veti hullámaint lelkünkre a róla való emlékezés; napról-napra növekszik kedves alakja a múlt kegyeletesen őrzött ereklyéi között. Mintha csak minden nap szebb és szebb vonásokat rajzolna a képhez, melyet a múlt alapján a jövő számára alkot a hála és szeretet. Enjének tiszta része, nemes lelke itt él bennünk, kik érte rajongtunk, kikért feláldozta töreköny testét. Gondolatát ébren fogja tartani az emlék, melyet sokak tanulságául emel az elismerés; tudományos érdemeit megörökítik azok a lapok, melyeket teleró a haladás géniusza. E hó 19-én (szombaton) a »Magyar Paedagogia, Társaság« Budapesten évi nagy gyűlését tartja, a melyen Békefi Remig dr., egyetemi tanár mond emlékbeszédet a pécsi főgimnázium nagy-hírű igazgatójáról, b. e. Incédy Dénesről. S jóleső örömmel értesülünk, hogy ezen gyűlésre városunkból is többen fognak a szombat reggeli gyorsvonattal Budapestre utazni.

— (Zenés mise.) Az egyházi zene-egyesület, mint halljuk, újra akcióba lép s pedig ezuttal február 2-án, a mikor is újra a székesegyházban fognak fellépni. A próbákat a működő tagok a legközelebbi napokban meg fogják kezdeni.

— (Hivatalvizsgálat.) Tormay Károly alispán ma reggel Szent-Lőrinczre utazott, hol az ottani járási főszolgabírói hivatalában hivatal- és pénztárvizsgálatot tartott. A vizsgálat folyamán — mint az előrelátható volt — a vizsgálatot tartó alispán mindent a legnagyobb rendben talált.

— **(Befagyott a Duna.)** A m. kir. földmívelésügyi miniszterium vizrajzi osztályának legújabb keletű jelentése szerint a Duna a felső vidéken befagyott. Az alsóbb vidéken is oly erős a zajlás, hogy a folyam teljes befagyása, néhány napi állandó hideg időjárás mellett rövidesen várható.

— **(Jelentés a vizről.)** A Tettyő vizállásáról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: Folyó hó 17-én reggel 6 órakor a tettyői víztartóban 1000, az ellentartóban 843 kbm. víz volt; a hozzáfolyás 24 óra alatt 726 köbméternek találtatott.

— **(Az erdészeti bizottság) holnap,** folyó hó tizenhétedikén délután három órakor ülést tart a vármegyén *Hinka* Lázló bizottsági elnök elnöklété alatt, mely alkalommal a bizottságnak néhány folyó ügye kerül tárgyalás alá.

— **(Uj királyi közjegyző.)** A m. kir. igazságügyminiszter dr. *Káldi* Gyula budapesti kir. közjegyző-helyettes Szegzárdra kir. közjegyzővé nevezte ki.

— **(Népszámlálás a megyében.)** A baranyavármegyei községek népszámlálásának befejezési határidejéül folyó évi január hó tizenötödike tűzetett ki. Ezen határidőig a különböző községek be is fejezték a népszámlálást, melynek adatait most összesítik az egyes járási főszolgabírók. A megyei népszámlálás eredményét közvetlen tudatják a miniszterrel, a vármegyéhez pedig a járási összesítések terjesztetnek be, minek határidejéül folyó évi január hó huszadika tűzetett ki.

— **(Egy pécsi rendelkezés dícsérete.)** A *Magyar Szó* írja *»Kiszarolt pincérek«* cím alatt a következőket: *»Minden állásnak meg van a maga ellensége, mint minden gyümölcsnek a maga férgé. A szegény pincérekre ki gondolt eddig, s ki óvta volna meg őket ellenségeiktől, a pincérhalyszerzőktől. Nincs erőszakosabb pióca a föld kerékességén, mint egy ilyen pincér hely-szerző. Egyegy pincértől néha 50—60 forintot zsarolnak ki, ha helyet keresnek részükre, egy fizető pincértől pedig 200—300 forintot. A legcsekélyebb közbenjárás díj 10—15 forint és ha nem fizet azonnal, fizet később kétszeres, néhol háromszoros kamatot. Jó szerencse, hogy egynémely vidéki városban már kezdik belátni, hogy ezeknek a szegény, védtelen embereknek támaszra, oltalomra van szüksége. Dícséretes példát mutatott a pécsi rendőrkapitány. Módosította a cselédszerzésről és a foglalkozás közvetítéséről szóló szabályrendeletet és ebben megváltoztatta a pincérek közvetítési díjait. A *humánus rendelkezés, melyet igen melegen ajánlunk Budapest főkapitánya és vidéki törvényhatóságok rendőrkapitányai figyelmébe, a következőkben állapította meg a díjakat: »Fizető pincér után a főnök 6 koronát, a fizető-pincér pedig 6 koronát fizet; pincér után a főnök 2 koronát, maga a pincér 1 koronát; a pénztárosnő után a főnök 4 koronát, maga a pénztárosnő 2 korona közvetítési díjat fizet.«* A pécsi pincérek azóta csendesen és nyugodtan állanak helyeikre, nem kell attól tartaniok, hogy a rengeteg közvetítési díjért állandó zaklatásnak lesznek kitéve. Pedig ennyi privilégiumot csak megérdemelnének a pincérek, már csak azért is, mert ők is — emberek . . .*

— **(Levelek a gyűjtőszekrényekben.)** A napokban a Pécs város területén kifüggesztett levélgyűjtő szekrényekből történt kiürítés alkalmával megállapították, hogy a városháza sarkán kifüggesztett levélgyűjtő szekrénybe 30—40 cm. hosszú, 12—18 cm. széles és ujnyi vastagságu nyomtatványok, hangjegyek stb. dobáltak be, melyek a szekrényben megtorlódtak és a később bedobott leveleket feltartották, illetve a kiürítés alkalmával azoknak a levélgyűjtő táskába való kiesését megakadályozták s így a levelek ezen napon a szekrényben maradtak. Ennélfogva felkéri a postaigazgatóság a közönséget, hogy a nagyobb alakú levélpóstaí küldeményeket ne dobják a levélgyűjtő-szekrényekbe, hanem adják azokat fel a pécsi póstahivatalok egyikénél, vagy dobják a pécsi főpostahivatal levélgyűjtőjébe.

— **(Polgári bál.)** *Dollinger* András vendéglős a *»Hétfejedelem«* szálloda dísztermében február hetedikén (csütörtökön) zártkörű polgári-bált rendez. Beléptidij személyenként 1 korona. Kezdeté este 8 órakor. A zenét a házi zenekar, Korodiék szolgáltatják.

— **(Országos vásáraink)** Pécsen ez évben az első országos vásár, a *gyertyászentelői*, folyó hó huszonhétedikén és huszankilencedikén lesz. A második vásár — pótvásár jelleggel — *nagyheti* vásár néven, április első és második napján tartatik meg. A *pünkösdi* vásár május huszadikán és huszonegyedikén lesz. A *haviboldogasszonyi* vásár augusztus ötödikén és hatodikán. A *szentmihályi* pótvásár szeptember harmincadikán és október elsején. Végül a *katalini* vásár november huszonötödikén és huszonhatodikán.

— **(Népszámlálás.)** Villány községben már teljesen elkészültek a népszámlálással. Ezek szerint villány községben van 438 ház, 661 lakott lakás, 35 üres lakás; a háztartások száma 663, az összes lakosság száma a 62 vendéggel és 175 távollevővel együtt 2643. A tíz évvel ezelőtti megtartott népszámlálás idején 2193 volt a lakosság száma s így a szaporodás 450 lélek. Vallására nézve van 2148 róm. kath., 850 gör. kel., 200 izraelita, 34 ev. ref. és 12 ág. ev.

— **(A Zsolnay-szobor-alap)** javára a pécsi kereskedelmi és iparkamarához érkezett adományokról LIX. kimutatás. Az LVIII. kimutatás összege 24.904 Kor. 14 fill. Toll Gyula, Cineri Bogád 10 kor. Sável Kálmánné, Pécs 10 kor. Összesen 24.924 korona 14 fill.

— **(Főpróba.)** A Pécsi Dalárda ma délután háromnegyedöt órakor tartotta meg a Vigadóban a szombati dalestélyre a főpróbáját a helybeli 52. gyalogezred zenekarának közreműködése mellett. E főpróba után ítélve az előadandó darabok az estélyen nagy hatást fognak elérni.

— **(Államvizsgák.)** Tegnap délután tették le az államtudományi államvizsgát *Sey* Oszkár és *Blachier* Zoltán, kik jogi tanulmányaikat a pécsi püspöki jogliceumon végezték el, jó sikerrel. — *Főző* Sándor, siklósi adótiszt, végzett joghalgató, a jogtudományi államvizsgát sikeresen letette tegnapelőtt délután.

— **(A budaikülvárosi kat. kör.)** A budaikülvárosi kat. körben a napokban elnök válság folyt le. *Horváth* József, segédlelkész, a budaikülvárosi kat. kör. elnöke ugyanis lemondott s pedig — mint hiszik — azon egyszerű okból, mert a közel jövőben elő-

nyös dispoziációt vár. Helyére, mint értesülünk, *Heckenberger* Konrád, belvárosi segédlelkészt választottak meg. *Heckenberger* Konráddal a távozó elnök helyét mindenestre méltó utóddal töltötték be.

— **(Halálozás.)** *Grueber* Anna pécsi lakosnő tegnap délután egy órakor, nyolcvan éves korában elhunyt. Temetése folyó hó tizenhétedikén délután három órakor lesz a Kaposvári utca 12. számú gyászházból a budai külvárosi temetőbe. A gyászmisét ugyancsak folyó hó tizenhétedikén reggeli kilenc órakor tartják az elhunyt lelke üdvéért a belvárosi plebánia templomban. Az elhunytban *Grueber* Nándor ny. m. kir. bányahivatalnok és *Grueber* Ágoston ny. m. kir. adótárnok nővérüket gyászolják. — *Kovács* Móric, tegnap este, életének ötvenkettedik évében meghalt. Temetése holnap (pénteken) lesz délután 3 órakor a felsőmalom utca 18. számú házból a budai külvárosi temetőbe. Lelkiüdvéért az engesztelő misét pénteken fél 8 órakor tartják az Ágostontéri templomban.

— **(Gyujtogató elmebeteg.)** *Kis* József János, málomi gazdálkodó udvarán tegnap délelőtt kigyuladt a sertésöl teteje, melyet azonban — nappal lévén — a házbeliek idejekorán észrevettek, úgy, hogy a kár szoba sem jöhet. Mindazonáltal nyomban megindították a tűz keletkezési okának kiderítése végett a vizsgálatot, melynek során kiderült, hogy a tüzet a gazdának, vele közös hártartásban élő *Németh* István nevű elmebeteg sógora okozta. A valószínűleg piromanikus embernek tébolydába szállíttatása iránt megtették a szükséges intézkedéseket.

— **(Tehén a vonat alatt.)** Mint értesülünk, a napokban *Dráva-Sarvas* állomás előtt furcsa kis vasuti *»baleset«* történt. A Pécsről reggel Eszék felé elindult személyvonat — ugyanis — az említett állomás előtt elütötte a vasuti örnek véletlenül a sinekre tévedt tehenét, melynek azonban egy lábtörésen kívül más baja nem történt. Hír szerint a baleset keletkezése iránt megindított vizsgálat kiderítette, hogy a váltóór, a különben könnyen végzetessé válható baleset miatt felelősség nem terheli, mert a tehen szabályszerűen meg volt kötözve, csak hogy a vonat robogásától megijed s eltépv kötelét, egyenesen a vágányok közé szaladt.

— **(Ipartestületi tisztujtás.)** A villányi ipartestület e hó 6-án délután az iparos tanonciskola rajztermében tartotta meg a tisztujtást, melyen a tisztikar a következőképen alakult meg: elnök lett *Steibler* András, községi bírósági titkár, kit már hetedszer tisztelték meg az elnöki állással, alelnök *Nagl* Ádám, pénztáros *Helbert* Péter, titkár *Zirstein* József. Reméljük, hogy az új tisztikar pontosan be fogja tartani a törvényeket az ipariskolával szemben.

— **(Megharapta a kutya.)** *Porner* Mihály, tizennégyéves asztalosinást ma reggel *Zsiros* Juliánna, felsővámház-utca 6. szám alatti korcsmárosnő fehérszőrű kutyája megharapta. A fiu karján és lábán szenvedett kisebb sérüléseket. A kutyát a rendőrség kiszállította a gypmesteri telepre, hogy állatorvosilag megvizsgálják, rem veszett-e?

— **(Vasuti altisztibál Villányon.)** Február hó másodikán (szombaton) tartják a villányi vasuti altisztok a báljukat a

Malom-féle szálloda összes termeiben. A zenét a villányi első cigánybanda szolgálja.

— **(Korcsolyaegyleti közgyűlés.)** A pécsi korcsolya egylet ma délután tartotta évi rendes közgyűlését az egyleti jégpályán levő helyiségben. A közgyűlés lefolyását holnapi számunkban közöljük.

— **(Elmebeteg a faskamrában.)** Özvegy *Varga Ádám*né, szigeti-országút 106. sz. alatti lakosnő, már régebb idő óta csendes elmeháborodottságban szenved. Van egy lánya, ki ellátásáról gondoskodik, de nem valami jól és emberségesen, mert tegnapelőtt is meglátta szerencsétlen anyjával, hogy a lakás szuterrenjében, a faskamrában vetett neki ágyat s az elmebeteg asszonyt oda zárta be. Feljelentés folytán a dolog a rendőrség tudomására jutott s a rendőrkapitányság kiküldöttjei a helyszínen megjelenvén, elrendelték az elmebeteg asszonynak a faskamrából ismét a lakásba való szállítását.

— **(Postamester kerestetik.)** A somogy megyei Miháldon harmadosztályú postamesteri állás van üresedésben. Pályázati ajánlatok folyó hó 31 ig adandók be a pécsi postais-távirdaigazgatóságához.

— **(Mégfagyott ember.)** A villányi vágóhidnál meglátva találták *Vass János* 80 éves embert, ki már szombaton eltűnt lakásáról.

— **(Bál helyett a halálba ment.)** *Szabó Linát*, azt a fiatal, csinos, marazai illetőségű cseledieányt, ki tegnap reggelre a báli ruhája vasalása miatt a szengaz áldozata lett, ma délután temették el a budaikülvárosi temető halottasházából. A tragikus halállal kimúlt leánynak se apja, se anyja nem él már; de van négy testvére Marazán, kik ma mindnyájan bejöttek a temetésére és elsiratták a szomorú, varatlan halált hait fiatal leányzót.

— **(Tíz gyermeket ölt meg.)** Keszthelyről írják: *Fabián Hermint*, a bozsoki vendéglős leányát, a ki gyermekét megölte, elfogták. A vallatásnál beismerte, hogy 10 kis gyermeket tett már el láb alól, valamennyi törvénytelen volt. A végtárgyalás szenzációsnak ígérkezik.

— **(Lopás a leposóházából.)** Ma délelőtt a Schapringer-féle haz lépcsóházából elloptak egy csomó ágyneműt, közöttük egy duzzat, két paplant és három vankost. A lopásról jelentést tettek a rendőrségnek, hol megindították a nyomozást a tolvaj után.

— **(Tavirati postautalványok feladása.)** Tavirati postautalványt ez ideig csak mintegy 250 postahivatalnál lehetett feladni, mert kezelési nehézségek állottak útjában az intézmény szélesebb körre való kiterjesztésének. *Hegedűs Sándor* kereskedelemügyi miniszter most módot talált arra, hogy e célra az összes távirdahivatalok felhatalmaztassanak. Közel 900 új hivatalra terjed ki ezzel a tavirati utalványok forgalma.

— **(Furcsa bossu.)** *Kalánka Istvánné* és *Hajdu Józsefné* magyar-peterdi lakosnők, kik már huzamosabb idő óta hadilábon éltek egymással, azok közül a jó szomszédok közül valók, kik minden szabad időt arra használnak fel, hogy minél több borsot törhessenek egymás orra alá. Tegnap reggel aztán *Kalánka Istvánné* arra a kellemetlen tapasztalatra jutott, hogy nem tud kimenni az udvarából,

mert kapuajtóját valaki alaposan beszögezte. Ez a »valaki« természetesen nem lehetett más, mint a jó szomszédné, ki ellen a furcsa bossu miatt ma emelt panaszt *Kalánka Istvánné* a központi járás főszolgabírói hivatalánál.

— **(Ügyvéd és kliens.)** Ma délután négy órakor szenzációsnak ígérkező eset történt. Egy jóöltözött férfit kísérték be a boltiv-közből, a hol elfogták, a rendőrségre, nagy neptőmeg kíséretében s szájról-szájra járt a hír, hogy az illető egy ügyvédől három-ezeröttszáz koronát ellopott. S még jó egy óra mulva is csoportokban tárgyaltak a piacon az esetet, a mely a következő: *Fischer József*, volt városi díjnok, ki a mindenszentek utcájában lakik és jó anyagi körülmények között van, ezelőtt tizenégy évvel pört indított *Mandel Janka*, székesfehérvári lakosnő ellen, mely pörben háromezeröttszázhetven kor. volt a követelési összeg. Ket fiskális kitogyott már a pörből, mikor tizenégy évvel ezelőtt *Székrenyessy Ferenc* dr. ügyvédnek adta át a pert, díjleveiben kikötvén, hogy nyolc száz korona tiszteletdíjat fizet az ügyvédnek perayeres esetén. A tizenégy év óta *Székrenyessy* kezén levő pert most meg is nyerte s a 3570 korona követelési összeg meg is érkezett az ügyvéd kezéhez, ki ma leveiben értesítette *Fischer*t, hogy menjen es számoljanak le. *Fischer József* ma délután megjelent *Székrenyessy* Ferenc ügyvédnek Percel-utcai irodájában, hol az ügyvéd elébe terjesztette, hogy nyolcszáz korona tiszteletdíj és megítelt perkötségei levonásával jár neki kétezeröttszáznyolcvanhat korona és 30 fillér. S elébe tette a nyugtat, hogy írja alá, miszerint ez összeget mai nap fevette. *Fischer* erre így szólt:

— Addig nem írom alá, míg nem látom a pénzt!

*Székrenyessy* mi rosszat sem sejtve kivette a pénzt egy levélborítékban s kitette az asztalra. *Fischer* erre felkapta a levélborítékot és az ügyvéd magánlakásán át kifutott vele. Az ügyvéd utána, de az utcán *Fischer* eltűnt. *Székrenyessy* lármát csapott; a szomszédos »Kegyelet« től rögtön megtelefonálták a lopást a rendőrségnek s *Fischer*t a boltiv-közből el is fogták s felkísérték a rendőrségre. A háromezeröttszázhetven kor. nála is volt; de már nem a levélborítékban, hanem százasonként rendezve a zsebében. Az ügyvéd szerint *Fischer* úgy kapta ki a kezéből a levélborítékba tett pénzt s szaladt el vele; *Fischer* azonban ezt tagadja s azt állítja, hogy a levélborítékot az asztalról vette fel s úgy futott el vele. A rendőrségen jegyzőkönyvet vettek fel az esetről; a 3570 koronából átadták *Fischer*nek a neki járó 2587 kor. 30 fillért s azután szabadon eresztették. Az ügynek természetesen a bíróságnál folytatása lesz.

— **(Mici a rendőrség előtt.)** *Micike* mindössze tizenkét esztendő kis leány, de már szép reményekre jogosít, mert dacára fiatal korának, ma odakerült a rendőrség elé lopással vádoltan. Az a bűne *Micikének*, hogy tegnap estefelé belopódzott a szülei lakásával szomszédos lakásba s onnan kilopta a szomszéd néni nagy, téli kendőjét, melyet ma délelőtt a zálogházban értékesíteni akart. Szerencsétlenségére azonban, éppen akkor időzött ott a szomszéd néni is, ki felismerve a maga kendőjét, sajátkezüleg adta át a tolvaj kis leányt a rendőrségnek, mely majd kiszabja a méltó büntetést a fiatal tolvajra.

— **(A ki azt hiszi, hogy meglopták.)** Tegnap este keserves panaszszal állított be *Tóth Jenő* tb. rendőrbiztoshoz a pálinkás butikok egyik ismert alakja, a *Horváth Jóska*, a ki üres óraiban *Majláth-téri* állnok, és elpanaszolta, hogy egy kollegája, a *Kalocsa Jóska*, kilopta a zsebéből három forintot s a ládája kulcsát. S most ő mit csi-

náljon kulcs nélkül; hogyan jusson be a ládája? Nosza becitálták *Kalocsa Jóska*t, a ki azonban mit sem tudott a lopásról, büszkén állítván, hogy ő szegény, de becsületes. Eközben a vádja mellett egyre erősködő *Horváth Jóska* zsebében valami megérezte. A biztos beleenyult a zsebbe s kivette onnan a pénzt és a kulcsot is. Természetesen *Horváth Jóska* elszégyelte magát s bocsánatért esedezve kinyilatkoztatta, hogy sohse hitte volna, hogy az a geberdusz olyan erős, hogy az embernek ennyire elcsavarja a fejét. És kibékülve távozott a kollegájával együtt.

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

**Krondorfi**  
alkálikus természetes  
savanyuvíz

MINT NYÁLKAOLDÓ SZER

ugy magában, mint meleg tejjel vegyítve  
KÖHÖGÉSNÉL, REKEDTSÉGNÉL, TÖ-

DÓHURUTNÁL stb.

legjobb gyógyszerrel ajánlatik.

NEHEZEN EMÉSZTŐ, GYOMOR-  
HURUTNÁL KITÜNŐ HATÁSA  
VANI

Mindenütt kapható.

Művészet, irodalom.

○ *Lili Boross* közreműködésével adták ez idényben másodszor *Lilit*. *Boross* a vendég szereplésének e harmadik estéjén volt a legtöbb publikum. Láttuk igen sokat a színházban, ki maskor teleje sem nézett annak. Jól akart mulatni. *Sainte Hipotheze* szerepében bucsuzott el a pécsi közönségtől, mely kellemesen gondol vissza arra a három estére, mit ő szerzett neki. Oly kitűnően tudja magát maszkirozni s olyan mozdulatai vannak, hogy elég megjeleennie a színen, hogy hatást érjen el. A harmadik felvonásban pl. csak kijött az átöltözés után s megjelenésével viharos tapsot aratott. A címszerepben *Gergely Gizellát* láttuk ismét. Szép *Lili* volt s jól is játszott, de hangja taradt volt nagyon, úgy hogy a harmadik felvonásban nem is énekelt. Kár volt. (C.)

○ *Mártha*. Holnap kerül színre ez idényben először ez a kedves opera, a címszerepben *Csurgay Adellal*, ki e partit teljes ambícióval énekli. Tavaly többször adta szintársulat ezen bajos operát s mindig szép közönséget vonzott. Remeljük, hogy holnap szintén telt ház előtt fogjak ezt a darabot játszani.

○ Színügyi tanácskozás. A vidéki színeszet rendezése ügyében szaktanácskozmány lesz a belügyminiszteriumban. A tanácskozás napjául véglegesen január 19-ikét tűzte ki *Festetics Andor* gróf, a vidéki színeszet országos felügyelője.

○ Ifjúsági könyvtárjegyzék. szerkeszti Szemák István. A legújabb 11. szám a következő tartalommal jelent meg: dr. Gerevich Emil indítványa. Az ifjúsági könyvtáraknak ajánlható művek jegyzéke. Az ifjúsági könyvtárak öreibe. Van-e szükségünk a kifogásolt művek jegyzékére? Ajánljuk a szükségpótló jegyzéket, mint a könyvek beszerzésénél nélkülözhetetlen utmutatót az iskolák és pedig nemcsak a községi iskolák, hanem általában mindennemű iskolák figyelmébe. A jegyzék megrendelhető a szerkesztőnél (Budapest, VIII. Szentkirályi-utca 38. szám). Előfizetési ára egy évfolyamra (2—3 szám) 1 korona 20 fillér.

○ A „Zenélő Magyarország“ zongora és hegedű zenemű folyóirat január 15-iki 2-ik füzeté igen érdekes tartalommal jelent meg. A mindenütt kedvelt zeneműfolyóirat e száma tartalmazza a következő darabokat: Zayzonné Stóger Adél »Kis postásom, édes fecském magyar dalt. 2. Rosey G. a hirnemes »Mézes-hetek« (Honeyman) induló szerzőjétől »Handicap« indulót. 3. Zsadányi Armand »Szabad pusztán« magyar dalt énekhangra 2 hegedű kísérettel. 4. Teilmann K. »Menuetté«-jét zongorára. Minden száma hasonló gazdag tartalommal jelenik meg a »Zenélő Magyarország«-nak. Évenként 24 füzet minden füzet 10—10 oldal hangjegy tartalommal a legjobban megválasztott kiváló sikerű újdonságokból összeállítva, 242 oldal tartalomért 12 korona, félévre 12 füzet 120 oldal tartalomért 6 korona, és negyedévenként 6 füzetért 3 korona az előfizetés. Előfizethetni az 1901. évi VIII. évfolyamra a »Zenélő Magyarország« Klökner Ede zeneműkiadóhivatalában, Budapest, VI. Csengery-u. 62-a, honnan megismerésre mutatványfüzetet 60 fillér beküldése ellenében küldenek.

Folyószám 108. Idénybérlet 108. Páros bérlet.

## Nemzeti színház.

Ma, pénteken, január 18-án:

**Mártha.**

Opera 4 felvonásban.

Személyek:

Lady Harriet	Csurgay Adél
Nancy	Szekula Sárika
Lord Tristán	Nádassy J.
Lyonel	Kozma István
Plunkett	Mezey Andor
Richmond bíró	Delli Lajos

Holnap, szombaton, január 19-én:

**Éjfél-után.**

Hajó Sándor vigjátéka.

### Farsangi naptár.

Január tizenkilenc. Pécsi Dalárda tánc-cel egybekötött dalestélye a Vigadóban. — Piknik a jótékony nőegyletben. — Pécsi Polgári Kaszinó táncestélye saját helyiségében. — A siklósi izr. Jótékony nőegylet calicot bálja Siklóson a Pelikanban. — Kádársegédek szakegyletének bálja gyár-u. 7. szám alatt. — Vasmunkások bálja a Scholz-sörházban.

Január huszonhat. Nagy munkás-bál a Vigadóban. — Pécsi asztalosok bálja a Scholz-féle sörházban.

Január huszonhét. A jótékony nőegylet második thea uzonnája saját helyiségében.

Január harminc. A »Pécsi Kath. Kör.« táncestélye.

Február egy. Pécsi önkéntes tűzoltóegylet bálja a Scholz-féle sörházban. — Hivatalszolgák bálja a Vigadóban.

Február kettő. Lakatos-bál a Vigadóban. — A jótékony nőegylet domino-bálja a Nemzeti Kaszinóban. — A bar. seilyei olvasókör bálja az ottani nagyvendéglőben. — Pécsváradi társaskör bálja.

Február három. A Pécsi Nemzeti Színház munkás-személyzetének táncestélye.

Február négy. Hercenberger táncestélye a jour-fix és délutáni kottériák részére.

Február hét. Polgári bál a Hétfejedelemben.

Február kilenc. A »Nemzeti Kaszinó« bálja. — Szabómunkások álarcos bálja a Scholz-sörházban. — Hercenberger nagy táncestélye a Vigadóban.

Február tíz. Fodrások bálja a Vigadóban. — Höfler-gyári munkások bálja a Scholz-sörházban.

Február tizenhárom. Jogászbanda tánc-cel egybekötött hangversenye a Vigadóban.

Február tizenhat. A Pécsi Polgári Kaszinó táncestélye saját helyiségében. Felolvasással, énekkel és szavalattal egybekötve. — Munkásképző Egylet álarcos farsangi estélye a Scholz-sörházban.

Február tizenhét. A »Pécsi Polgári Daloskör« farsangi estélye a Vigadóban.

Február tizennyolc. A Kath. Kör második táncestélye.

Február tizenkilenc. A Pécsi Dalárda humorisztikus estélye.

## Országgyűlés.

A képviselőház ülése január 18-án. (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A Ház mai ülésén Perczel Dezső elnökölt. Kabos Ferenc előadó bemutatta több képviselő mentelmi ügyéről a jelentést s azután folytatták a belügyminiszeri tárca költségvetésének tárgyalását.

A költségvetés ellen Marjay Péter szólt. Felsorolta a közigazgatás bajait; hibáztatta a hosszadalmas eljárást s a vármegyei protekciót különösen politikai jogok adásánál. Követelte a főispáni hatalmaskodás és nyugdíjak megszüntetését.

Ivánka Zsigmond a hontmegyei állapotokról szól. Konkoly-Thege felszólalását irreálisnak és illoyalisnak tarja; mert úgy tün-tette fel a dolgokat, mintha a közegek és a közigazgatás hibátlan lett volna, holott a vizsgálat folytán többeket elmozdítottak, vagy felfüggesztettek. Illoyalisnak, mert feszélyezte a szabadelvű pártban levő, azelőtt ellenzéki képviselőket. Teljes megnyugvással látja Széll kormányzását; programjának megfelelt. A költségvetést bizalomból elfogadja.

Konkoly-Thege Sándor személyes kérdésben kijelenti, hogy objektív volt, személyeket nem sértett. Kötelességének tartotta a hontmegyei tisztviselőket a meghurcolástól megvédeni.

Visontai Soma felsorolja a közigazgatás hibáit; eddig kevés történt a megszüntetésükre. A vidéki városok közigazdasági, kulturális és társadalmi fejlődését kívánja; a fővárosnak az ország egészséges vérkeringéséből kell tápot és erőt nyernie. A vidékről indul ki a magyarosodás és a hazafias szellem. A parlamenti reformot sürgeti; a gyűlekezési és

egyesülési jog szabályozását kívánja. A költségvetést nem fogadja el.

Széll Kálmán miniszterelnök az elhangzott beszédekből csupán a parlamenti reform dolgát látja kidomborodni; ez pedig nem tartozik a tárgyhoz. A belügyi tárca sok nagy és fontos dolgot tartalmaz; ezekkel a felszólalók nem foglalkoztak. Ennélfogva nem fogadja el a vádat, hogy nem programja szerint kormányoz. S visszautasítja ezt.

## TÁVIRATOK.

— Ferenc Ferdinánd Berlinben. (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Berlinből táviratozzák, hogy Ferenc Ferdinánd főherceget tegnap este a császári család tagjai az előkelőségek élén, ünnepséggel fogadták. Vilmos német császár a főherceget többször megcsókolta; azután a főherceggel a kastélyba hajtatott.

— A győri püspök halála. (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Zalka János, győri megyéspüspököt a rezidencia nagytermében ravatalozták fel. A káptalanhoz számos részvétlevelé és távirat érkezett; köztök Majláth Gusztáv gróf erdélyi püspöktől; József és József Agost főhercegtől szintén megleghangu részvét-távirat érkezett.

## KIR. TÁBLAI ÉRTESETŐ.

1901. évi január hó 14-én s köv. napjain elintézett ügyek.

(Rövidítések magyarázata: hh. = helyben hagyva, mv. = megváltoztatva, rmv. = részben megváltoztatva, fo. = feloldva, rend. = rendkívényileg vissza, ms. = megsemmisítve, rms. = részben megsemmisítve, vv. = visszautasítva, hna. = hely nem adatott.)

I. Polgári tanács.

Előadó: Filch Anna.

V. 3335. özv. Vaity Jánosné s t. — özv. Esztergom Gáborné öröks. — hh.

3336. özv. Vaity Jánosné s t. — özv. Esztergom Gáborné t.jog. törl. — hh.

III. 3420. Kohn Mór — Jáger János s t. végr. — hh.

3436. Rendes Bány Dénés hagy. ügy. — fo.

V. 3441. Dr. Aronffy Rókus — Nyikos Mátyásné s t. 2330 kor — hh.

Előadó: Tollóssy Béla.

V. 3297. Puskás János s t. — Bocsor Ida s t. ing. t.jog. — hh.

3342. Nesz Jánosné — Schmidt János s t. ing. tehern. — rend.

3367. Bécsi biztosító társaság s t. — özv. Vanke Ferencné 1408 frt 39 kr. — fo.

Előadó: Kaufmann Nándor.

V. 3151. néh. Rielmer János csődügye. — hh.

3300. Straus Salamon és fia — Csicsáky A. és fia cég 3659 frt 05 kr. — mv.

Előadó: Holics Gyula.

V. 3401. Erős Géza — Czinóber Etelka válóper. — fo.

3403. Horváth Julianna — Gyuró József válóper. — hh.

3404. Schäfer Zsuzsanna — Vilandt Katalin köz. mszunt. — hh.

3405. Duskó Erzsébet — Rémes János válóper. — rmv.

3417. Marjanovics Jevremné — Volf Antal s t. köz. mszunt. — hh.

3419. Szakál Géza — Loggó Mária válóper. — hh.

3439. Ferenczi János — Selymes Zsófi válóper. — hh.

II. Polgári tanács.

Előadó: Röck Gyula.

V. 3412. Benkő János — Teperics András s t. szolg. mszunt. — hh.

3431. Jankovics József — Horvát János ing. t.jog. — hh.

3445. Holdvilág Juli — Tóth Rózi ing. birt. — mv.  
 II. 3396. Deák Keresztes Antal — Turcsi Vince végr. — mv.  
 3416. Kovács István s t. — Gajcsi Pál s t. utalv. — mv.

Előadó: *Graff Károly.*

- III. 3407. Báronek Mariska — Ilk Magdolna zjog. bek. — rend.  
 3409. Weidinger Salamon s t. — kisk. Wagner József tjog. — hh.  
 3410. Kerkó Simon s n. — Udvardi Anna s t. zjog. tör. — mv.  
 3414. Balázs György — Varga József zjog. előj. — mv.  
 3421. özv. Kerekes Istvánné s t. — Borda István végr. — mv.  
 3422. Bukovics János — Horváth Antal tjog. bek. — rend.  
 3429. Nagyatádi takptár — Peti Katalin végr. — mv.  
 3428. Bihari Benő — Kollár Jócó s t. zjog. tör. — mv.  
 3432. Drávecz György — Vida Imre s t. végr. — hh.  
 3435. Bocsnovics Marián s n. — Orovcza Mihály tjog. — mv.  
 3444. Hernesz József — Hernesz György s t. végr. — fo.

Előadó: *Zsabokszky Ferenc.*

- V. 3307. Léránt Julianna s t. — Keszthelyi takptár zjog. tör. — rend.  
 3308. Léránt Julianna s t. — Schlesinger Zsigmond zjog. tör. — rend.  
 3347. Dezső Antonia — Oroszvály Gyula végr. mszünt. — hh.  
 III. 3406. Krum János — Csapó János végr. — rend.  
 3413. Dr. Kemény Fülöp — Habos Rozália végr. — mv.

**Büntető tanács.**

Előadó: *Bocz Alajos.*

- V. 2942. Salamon Károly m. okir. ham. — főt. kit.  
 24/901. Bolt Henrik lopás. — főt. kit.

Előadó: *Angyal Pál.*

- III. 2929. Kovács Antal rágalm. — hh.

Előadó: *Angyal Pál.*

- V. 9/901. Máties János közokir. ham. — főt. kit.  
 25. Weinberger Adolf lopás. — főt. kit.

Előadó: *Varga Nagy István.*

- V. 7/901. Konyi István suly. t. sért. — hh.  
 19. Práger János és Steiner Salamon gond. ok. suly. t. sért. — főt. kit.  
 26. Koponya Ferenc s t. lopás és org. — főt. kit.

**Elintézésre kitűzött ügyek.**

Bejelentések 1901. évi jan. hó 21. s köv. napjaira.

**I. Polgári tanács.**

Előadó: *Püsch Antal.*

- III. 21. Hőgyészen elhalt Fuhrman Simon hagy.  
 84. Keszthelyen elhalt Dervárics Mária hagy.  
 99. Mostbacher János — Dancz Mihály s n. végr.  
 106. Szegeárdon elhalt Erb György hagy.

Előadó: *Tóthossy Béla.*

- V. 3381. Kis György — Sánta János szolg. tör.  
 3433. Geiger Károly — Geiger Gyula s t. 600 frt.  
 3442. Stercz János s t. — Grósz József s t. szerződ. felb.  
 3443. Grósz József s t. — Stercz János szerződ. telj.

Előadó: *Kaufmann Nándor.*

- V. 3400. Veisz D. cég — Kann Armin és fia 2425 frt 50 kr.  
 3418. Benkő Mór — Iván Vuicsics s t. 813 frt 65 kr.  
 3440. Kann Armin és fia — Peris J. cég 934 frt 82 kr.  
 79. Botkai János — Botkai István 200 kor.  
 81. Práger Mátyás — Santa János 138 kor. 50 fill.  
 93. Solt járási takptár — Albert Lajos s t. 200 kor.  
 126. Ács József — Grünbaum Jakab s t. 332 kor. 79 fill.

Előadó: *Holics Gyula.*

- V. 80. Pap János — Hajas Rozália válóper.  
 82. Kuti Ferenc — Ratkó Katalin válóper.  
 94. Busbach József — Lamm János s t. 1022 frt.  
 III. 49. Sovány Rozi — Sovány Juli végr.

**II. Polgári tanács.**

Előadó: *Rökk Gyula.*

- V. 44. Nyanyaits Gábor — Simonovics Lukács 687 frt 50 kr.  
 III. 8. Gazdák és iparosok ált. hitelszövetkezete — Gyarmati János s t. végr.

13. Schvarcz Vilmos — Vadkerti Antal s t. végr.  
 22. Horváth Vendel s t. — Horváth József végr.  
 23. Klein és Heimberger — Goldstein Bernát végr.  
 48. Dr. Troll Ferenc — néh. Egedi Sándorné végr.

Előadó: *Graff Károly.*

- III. 6. Bayer Gyula — Hirschsohn Ilona zjog. bek.  
 7. Kohn Mór s t. — özv. Günz-Imréné végr.  
 9. Heil Anna s t. — Flodung György ell. mond.  
 11. Kovács Sámuel s t. — özv. Cserta Józsefné s t. végr.  
 32. Targyanin Andria — Targyanin Ivó s t. tjog. bek.  
 33. ifj. Balassa István s n. — Nagykanizsai takptár zjog. bek.  
 34. Dr. Jakab Lajos — Schön Fáni visz. végr.  
 35. ifj. Balog Samu — néh. Kis Samu örök. végr.  
 46. néh. Kupi Gábor hagy. tjog. bek.

Előadó: *Zsabokszky Ferenc.*

- A 57. Téperics András — Ikoda Józsefné s t. ing. tehern.  
 III. 14. Kir. kincstár — Knezevics Antal végr.  
 45. Weinberger Imre — özv. Lóvy Sámuelné végr.  
 47. Szieberth Nándor — Petkó János végr.  
 66. Dárdai takptár — Molnár János végr.  
 68. Kész József s n. — Balatinác Fobó s n. végr.  
 71. Pietsch Jakab — Cziike Mária végr.

**Büntető tanács.**

Előadó: *Bocz Alajos.*

- V. 34. Ruppert Jánosné hat. ell. erősz.  
 63. Druzsín József lopás.

Előadó: *Nábráczky Lajos.*

- V. 37. Kotnyek József s t. suly. t. sért.  
 62. Korpás Alajos lopás.

Előadó: *Varga Nagy István.*

- V. 31. Nagy Jenő s t. lopás.  
 36. Németh György hat. ell. erősz.  
 73. Cziráki Antal s n. család.  
 74. özv. Katzenbach István m. okir. ham.

Laptulajdonos **FELELŐS szerkesztő**  
**SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC**  
**TAIZS JÓZSEF**  
 kiadó.



**VASUTI MENETREND.**

Érvényes október 1-től.

**PÉCSRŐL INDUL:**

	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Budapestre . . . . .	8:22	11:41	3:06	11:10
B.-Szt.-Lőrincse . . . . .	8:48	12:13	3:36	11:41

(B.-Szt.-Lőrinczről)

B.-Sellyére v. v. 4:55, tv. sz. sz. 9:17, v. v. 3:46)				
Uj-Dombóvár érk. . . . .	9:57	1:34	5:01	1:54

(Kaposvár felé ind.)

gy. v. 10:08, sz. v. 1:55, gy. v. 6:31, sz. v. 2:15)				
(Báttaszék felé sz. v. 8:10 tv. sz. sz. 2:30)				
Uj-Dombóvárról ind. 10:04	2:32	5:21	2:56	
Budapestre k. p. u. é. 1:25	8:00	8:36	8:20	

	V. v.	Sz. v.
Barcs-N.-Kanizsa-Bécs felé . . . . .	8:28	6:32
B.-Szt.-Lőrincse . . . . .	9:06	7:11
Barcs . . . . .	10:54	9:00
N.-Kanizsa . . . . .	1:29	11:41
Bécs . . . . .	9:35	8:50

	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.
Eszék felé . . . . .	5:42	12:14	4:26	8:35
Úszógh érk. . . . .	6:58	12:27	4:40	8:50
Villány . . . . .	4:8	1:513	5:27	9:28
Mohács felé sz. v. 7:06 sz. v. 10:35 sz. v. 1:55 sz. v. 10:05				
Mohács érk. 7:50	10:35	2:39	10:49	
Villány ind. . . . .	6:55	1:18	5:32	9:48
Eszék . . . . .	8:08	2:27	6:47	11:01

Budapest-Mohácsi vonal: Budapestről indul naponként délben 12:00. Mohácsra érkezik este 9:50

**PÉCSRE ÉRKEZIK:**

	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.
Budapestről ind. . . . .	9:35	8:30	7:15	8:00	3:00
Uj-Dombóvárra é. 2:50	1:54	10:03	1:30	6:21	
Hajó közlekedés Budapest-Zimonyi vonal, lefelé minden szerdán pénteken és vasárnap indul reggel 8:30 fölfelé minden péntek, vasárnap és kedden 2:00					

Budapest-Mohácsi vonal; naponként Mohácsról indul d. e. 10:30, Budapestre érkezik éjjel 12:50

	Sz. v.	gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	gy. v.
Kaposvárról ind. 1:21	4:11	8:52	1:00	4:44	
Uj-Dombóvárra érk. 2:26	4:46	9:52	2:06	5:14	
Báttaszékről ind. tv. sz. sz. 9:52				9:53	
Dombóvárra érkezik 1:40				12:55	

	Sz. sz.	Sz. v.	tv.	Sz. v.	Sz. v.	v. gy.
Uj-Dombóvár ind. 3:15	5:30	10:15	2:17	6:36		
B.-Szt.-Lőrincse . 4:46	7:31	11:33	3:39	7:39		
Pécsre érk. . . . .	5:22	8:21	12:04	4:11	8:01	

	Sz. v.	Sz. v.
Bécsből indul . . . . .	6:50	8:15
N.-Kanizsáról ind. . . . .	2:22	4:57
Barcsra érk. . . . .	4:44	7:18
Pécsre . . . . .	7:51	9:42

	V. v.	V. v.	Tv. sz. sz.
B.-Sellyéről indul . . . . .	7:19	6:05	10:13
B.-Szt.-Lőrincse érk. 8:22	7:01	11:25	
Pécsre érk. . . . .	9:42	7:51	

	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Eszékről indul . . . . .	5:40	8:48	12:25	8:00
Villányra érk. . . . .	6:54	10:05	1:41	9:30
Mohácsról indul 5:50	9:13*	12:20	8:35	
Villányra érkezik 6:35	9:58	1:05	9:20	
Villányból ind. 7:01	10:13	1:48	9:40	
Pécsre érk. . . . .	8:02	11:23	2:53	10:49

Hajó érk. Budapest-Mohács-Belgrádi vonal (földről 2:07,\*\*) alulról d. e. 11:35.\*\*\*)

\*) Csak szerdán, pénteken és vasárnap közlekedik.



**A szemüveg, vagy orrszorító viselőkre nézve nagyon fontos!**

Folyó évi december 1-től leszállított árak mellett.  
 1 szemüveg vagy orrszorító 1 frt.  
 1 " " " Hegyi jeges-üveggel 3 "

**Schönwald Imréné**  
 Pécs, Király-utca Hattyu-épület.

Mindennemű javítások a leggyorsabban és olcsó áron eszközöltetnek.

**GYOMORBAJOSOKNAK!**

Mindazoknak, kik meghülés vagy a gyomor túlterhelése, úgy hiányos, nehezen emészthető, nagyon forró vagy nagyon hideg ételek, vagy rendetlen életmód által valamely gyomor baj, mint:  
 gyomorkatarhust, gyomorgörcsőt, gyomor-fájást, nehéz emésztést vagy elnyálkásodást tapasztalnak, ez alkalommal jó házi szer ajánlatik, melynek kitűnő hatása évek óta ki van próbálva. Ez pedig a

**Ullrich Hubert-féle fűszerbor**

Ezen fűszerbor különféle kitűnő, gyógyító hatású fűszerekből és jó borokból állítatik elő és erősíti az ember emésztő szervét. Fűszerbor megszünteti az emésztési zavarokat és elősegíti a vérnek ujja való képződését.

A fűszerbornak kellő időben való alkalmazása által a gyomor bajok csirájában elfojtatnak. Azért nem szabad késlekedni a kellő időben való használatba vétellel. Jelenségek mint: fejfájás, böfögés, gyomorégés, szédülés, rosszullet hányással, melyek kronikus (idült) gyomor bajoknál mindig felépnek, eltűnnek már néhány bevévés után.

**Székrekedés** és ennek kellemetlen következményei, mint kölikás fájások, szivdobogás, álmatlanság, valamint vérkeringési zavarok a májban, vesében és a hemorrhoidál (aranyeres) bajok a fűszerborral igen gyorsan megszűnnek. A fűszerbor megszünteti a rossz emésztést és eltávolít könnyű székeléssel a gyomorból és belekből mindennemű emészthetelen és rossz anyagot.

**Sápkór, vérszegénység, erőtlenység,** a rossz emésztés, hiányos teges állapotának következményei. Étvágytalanság, idegesség és lehangoltság, heves fejfájás, álmatlan éjjelek elsatnyítják lassan az ilyen egyéneket. Fűszerbor az elgyengült élet-erőnek új impulzust ad. Fűszerbor fokozza az étvágyat, előmozdítja az emésztést és táplálkozást, serkenti az anyagcserét és a vérképződést, lecsilapítja az idegeket és új életkedvet teremt. Számtalan e ismerő és köszönő levél bizonyítja ezt.

Fűszerbor kapható palackokban 1 frt 50 kr és 2 frtéért az összes gyógyszertárakban Pécs, Szabolcs, Szt-Lőrinc, Pécsváradon, Nádason, Sásdon, Német-Bólyban, Villányban, Siktóson, Bar-Sellyén, Szigetváron, Kaposváron, Dombóváron, Mágocson, Bonyhádon, Szegzárdon, Báttaszéken, Duna-Szekesön, Mohács, B.-Baánban, Valpón, Dine-Miholácon, Barcon, Nagy-Atádon, Igalban, Gyöngyön, Toinán, Baján, Bezdában, Apatinban, Dárdán, Eszéken stb. és az ország összes gyógyszertáraiban.

**Utánzatoktól óvakodjunk!**

Kérjünk kizárólag

**Ullrich Hubert-féle fűszerbort.**

Az én fűszerborom nem titkos szer; tartalma: Malagabor 450,0, borszesz 100,0, glicerin 100,0, vörös-bor 240,0, vadberkenye lé 150,0, cseresznyelé 320,0, kömény, ánizs, örvénygyökér, amerikai erőgyökér, tarnics gyökér, kálmos gyökér mindegyikből 100,0 rész. Ezen részek keverendők.